
 
 

東京外国為替市場委員会 第 161 回会合 議事録 
 
 

開催日時 2013 年 4 月 8 日 13：00～13：30 
場 所 日本銀行本店 新館 9 階中会議室 B 
議  長 星野 昭 
副 議 長 中野 北斗 
副 議 長 大西 知生 
書 記 齋藤 克仁 
出席委員 17 名 

 
I. 委員の任期満了・再任について 
星野議長より、中野副議長の委員としての任期が満了することが報告されました。中野氏

から、委員として再び立候補する意思が示され、全会一致で了承されました。併せて、中野

氏が副議長を続けることも決定されました。 
 
II. 小委員会報告 
 塚田委員長より、前回の本委員会以降に開催された運営小委員会の議事内容について、説

明がありました。具体的には、運営小委員会の場では、金融庁告示 105 号の内容に関して、

委員の間で問題意識が共有されたとの報告がありました。 
 
III. 金融庁告示 105 号について 
森準委員より、金融庁告示 105 号に関する問題意識について、報告がありました。具体

的には、現行の告示は、本邦金融庁より清算機関としての免許を得ていない海外の清算機関

が、日本の金融機関を相手に清算業務を行うことができる場合を限定列挙の形で定めている

が、清算集中義務の対象取引が各国で拡大している昨今の状況を鑑み、市場委員会として何

らかの対応をとる必要があるのではないかとの発言がありました。 
こうした問題意識を踏まえ、星野議長より、まずは NDF に関する各国の規制の概要を調

査してはどうかの提案があり、議論の結果、NDF 小委員会が今後調査を行うことが決定さ

れました。 

以  上



（ 別 紙 ） 
 
 

東京外国為替市場委員会委員名簿（4 月 8 日現在） 
 

＜委員＞ 
議長 ○星野 昭 （三菱東京 UFJ 銀行） 
副議長・市場調査小委員長 ○中野 北斗 （みずほコーポレート銀行） 
副議長・CoC 小委員長 ○大西 知生 （ドイツ証券） 
書記 ○齋藤 克仁 （日本銀行） 
運営小委員長 ○塚田 常雅 （三菱 UFJ 信託銀行） 
広報小委員長 大木 一寛 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 
法律問題小委員長 今西 晋嗣 （三井住友信託銀行） 
オペレーション小委員長 福島 亮一     （みずほ銀行） 
E コマース小委員長 髙木 晴久 （三井住友銀行） 
NDF 慣行整備小委員長 ○廣田 泰司 （JP モルガン・チェース銀行） 
教育小委員長 ○大柿 敦郎 （野村證券） 
 ○宗川 雄視 （ロイター・ジャパン） 
 ○石川 昌信 （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 
 岩田 智宏 （ゴールドマン・サックス証券） 
 ○花生 浩介 （香港上海銀行） 
 ○Joseph A. Kraft Jr.  （バンク・オブ・アメリカ） 
 古海 敏勝  （シティバンク銀行） 
 ○宮崎 誠  （CLS） 
 
＜準委員＞ 
 ○伊藤 祐介 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 
 ○筒井 慎一 （みずほコーポレート銀行） 
 ○森  直樹 （三菱東京 UFJ 銀行） 

○井出 穣治 （日本銀行） 
 
＜オブザーバー＞ 
 ○飯塚 正明 （財務省） 

     
(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。 


